

学思想 强党性 重实践 建新功

多在实效上用功，少在形式上费劲

新华社记者 梁建强

基层采访，有群众说起一条曾经修了8年都没能修通的路的故事。有关部门经常四处悬挂标语，“办好民生实事”，结果“标语都已经褪色了，实事还不见动静”。立项时热热闹闹、推动时冷冷清清，这样的反差背后，形式主义官僚主义问题是重要原因之一。当前第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在开展，要以此为契机，大力倡导严实作风，真抓实干、担当作为，多在实效上用功，少在形式上费劲。

主题教育从第一批转入第二批，是一场接力赛，要做好衔接联动。特别是第二批主题教育单位大多处在改革发展稳定第一线，各种问题相互交织，人民群众感受最直接、最深切，期待比较具体多样，更需要坚持目标导向和问题导向相统一，锚定改革发展稳定的重点任务，注重做好结合文章。

要在推动干事创业上下功夫，以务求实效、解决问题为目标。广

大党员、干部受教育的成果，要切实转化为群众得实惠，就是要做到始终坚持人民至上、为人民服务，围绕补短板、防风险、通堵点，聚焦群众的所思所想所忧所盼，尤其围绕就业、教育、医疗、托育、住房、养老等重点社会关切，实打实地研究提出思路办法和政策举措，不能“口号喊得天响，落实起来轻飘飘”。

要在强化检视整改上下功夫，以深入剖析、全面改出实效为导向。务必聚焦影响制约高质量发展、群众反映强烈且长期没有解决、防范化解重大风险隐患等问题，深刻检视剖析、深挖思想根源、深入整改落实。一方面，要广开言路、畅通渠道，综合各方面发现和反馈的问题，形成全面、准确、有分量的问题清单，采取动态管理、滚动销号的方式进行整改；另一方面，对一些地方存在的大肆举债、大干快上搞“半拉子工程”“形象工程”“面子工程”，以及统计造假搞“虚假政绩”和基层治理不良

现象等问题也要开展专项整治。

干部干部，就要千字当头、千在实处。多在实效上用功，少在形式上费劲，要选准载体，找好“突破口”。时下一些地方通过开展“立足岗位作贡献”“学习身边榜样”等活动，引导党员、干部在推动发展、基层治理、服务群众中主动作为、担当作为，取得了实实在在的成效，树立了崇尚实干、勇于担当的导向，值得倡导。

“知者行之始，行者知之成。”在党中央坚强领导下，第一批主题教育在学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得明显成效。第二批主题教育期间，只要广大党员、干部力戒形式主义、官僚主义，在注重实效、提高质量上下功夫，不做表面文章、不搞花样翻新，把工作抓实、基础打实、步子迈实，就一定能取得更多扎实成效，向群众交出一份合格“答卷”。

(新华社北京10月22日电)

“可憎树”的传说

“唐王洞”附近有棵古树，人们把它叫“可憎树”。李世民出生后，其父东行未归，日子越发清贫、困苦。寡夫人勤劳辛苦，不愿给乡邻增添麻烦，为抚养李门后裔，她不得不起早贪黑，采拾野菜、谷物充饥。附近能吃的东西采光了，就到很远的地方去采。由于她四处奔波，捡到的谷物越来越多，不好携带，就揉掉谷草，只带谷粒回来。

李世民生来懂事，不哭不闹，每日母亲出走，就把他放在洞前的一棵古树下。说来也怪，这树枝繁叶茂，形状若伞，早上遮挡孩子的阴凉，到下午太阳偏西，却还一动不动地停在那里。树上雀鸟对唱，蜂蝶蝶恋，很是热闹。孩子放在这里，夫人自觉心里安然。

一日，天气晴朗，她出外走得较远。午后，天气突变，乌云翻滚，雷鸣电闪，顿时大雨如注。夫人猛想起孩子还在树下，吉凶难保，不由失魂落魄，狂奔呼喊：“我的儿呀！我的儿呀！”一路上，她踢泥溅水，成了泥人。当她跑到古树树下时，竟站在一边发起愣来，只见遮挡孩子的树荫之下，一切如故，世民身上并无点滴雨迹，安然无恙，还冲着母亲咯咯笑呢。寡夫人连忙抱起孩子，因她身手冰凉，孩子蹬着白生生、胖乎乎的双腿，竟给她尿了一身。她对着孩子红润润的脸蛋，香香地亲了几下，抬头望树，长叹一声：“这树真可憎！”从那以后，“可憎树”远近闻名，但树的真名却无人知晓。日月流逝，风雕雨蚀，这棵树慢慢变成了一尊形似假山、多彩多姿的木化石，质坚声脆，顶天屹立。相传一些人有病，抠去一点当药煎，病情果真好转。因此，它一直被当地人视若瑰宝。

相传，民国年间，一位外国学者，慕名游览此地，对“木化石”产生了浓厚的兴趣，想以高价收买，被当地群众拒绝了。后来，他就想拍张照片，作为纪念。谁知数次拍照，没有一张清晰的影像。学者犯疑，就干脆住下来，按每个时辰的顺序，依次拍照。结果，只有太阳刚冒花时拍的那张最清楚。有人说，这是天子显身，圣光在世，“可憎树”保护了皇上，除了这会儿，它是不露真身的。

注释：“可憎”是地方方言，意为：厉害，真了不起，含有褒义，敬意。

(来源：杨凌风物)

杨凌文史 (16)



为你点赞

10月26日，杨凌示范区医院联合党支部选派40多名医护骨干走进西北农林科技大学农学院离退休职工活动中心，开展“我为群众办实事，服务农科教专家”义诊志愿服务活动，为近500名农科教专家及家属提供各种疾病诊疗、测血压、测血糖、测视力、心电图检查、B超检查、体检报告解读等医疗服务。

前来看诊的群众在现场志愿者的引导下有序候诊，医生们根

据每位群众的具体情况制定了个性化的医疗建议。义诊现场气氛热烈，前来咨询的群众络绎不绝。“这几年一贯如此，医院定期为我们开展义诊活动，时常关心我们的身体健康，非常感谢。”学校退休职工马老师连连称赞。

活动中，急诊科主任还为群众现场演示了心肺复苏的急救操作。活动得到前来就诊患者的一致好评。

(综合报道)

义诊践初心 服务暖人心



(上接第一版)

着力提升项目服务保障水平 促投资 稳增长

“你们这么快就给我们颁发了生产许可证还亲自送过来，真是太感谢了！”8月7日，面对送证上门的示范区行政审批局副局长李魁一行，麦肯食品（杨凌）有限责任公司经理高兴地说。

示范区以助企纾困和项目建设为抓手，印发了《示范区开展“双包一解”活动方案》，狠抓“包企业、包项目、解难题”工作，为区内183个重点项目、104户重点企业提供全流程、全周期、全方位服务，累计协调解决难题50余个。麦肯速度项目I期年产15万吨冷冻薯制品生产线建成后，示范区行政审批局想企业之所想，急企业之所急，主动为企业提供政策咨询、申报辅导和现场核查指导，很快组织开展了许可证认证，认证通过后及时颁发了《食品生产许可证》，解决了企业燃眉之急，确保项目按照时间节点和进度安排顺利推进。

麦肯食品（杨凌）有限责任公司年产15万吨冷冻薯制品麦肯速度项目为全省重点建设项目。为保障重点项目建设顺利推进，示范区成立了由党委书记为组长、管委会分管副主任为副组长的项目专班，“一对一”提供全程帮办代办服务。2022年1月开工建设以来，项目专班及时协调解决项目建设过程中涉及的土地征收及平整、工程报

建、基础配套等问题，召开专班会、技术推演会、现场协调会等40余次，确保了项目于今年10月26日正式投产运营，有效克服了疫情三年造成的不利影响。

“当麦肯全球代表团队第一次来到杨凌，我们和杨凌的共同愿景达成高度一致；杨凌聚焦农业的定位与我们所处的行业也高度契合，我们期待与杨凌和陕西省携手合作，开创更美好的未来。”投产仪式当天，麦肯食品集团中国区董事总经理史博文接受记者采访时表示。

除了麦肯，10月28日，年产2万吨陕西圣泉乳业羊奶智能加工新工厂如期投产；杨凌正华制药生产基地项目建设进展顺利，即将顺利投产运营。

……

示范区坚持向改革要动力、向创新要活力，持续推进审批服务事项清单化管理。示范区规范了429项行政许可、23项告知承诺事项，不断提升审批效能；

自然资源局深入推进“标准地”改革工作；金融监管局成功举办2023年农业科技创投峰会，推动北大荒基金、陕西农业高质量发展基金等重大战略合作成功签约，推动全国首笔100万元种业制种“双向订单”信用贷款在杨凌成功落地，推出“科技易贷”产品，并为首批17户科技型企业融资授信10070万元，成功推动中捷四方在科创板挂牌，截止9月末，各项贷款余额214.15亿元，同比增长14.23%，保持全省前列；

行政审批局落实《深入政务服务促进园区建设五条措施》，联合人力资源、医保、市场监管、银行等部门，深入项目、园区，为企业审批办理给予现场指导，把政务服务送到企业的家门口和心坎上……

示范区坚持“四项机制、四个服务”机制，不断构建“亲清”政务环境，1—9月，示范区规模以上工业、社会消费品零售总额增速分别为17%、10%，增速持续位列全省第一方阵。

着力提升服务创新水平 积极稳就业 保民生

10月20日，杨凌职业技术学院“宏志助航计划”专场招聘会暨2024届毕业生秋季综合类双选会举行。

10月31日上午，以“就”在金秋，“职”面未来为主题的杨凌2023年金秋招聘月专场招聘会在新时代广场成功举办。

仅10月下旬，连续举办两场行业性、针对性、区域性的招聘会。并以此为契机，设立政策咨询专区，为参会求职者“把脉问诊”，提供就业指导、政策宣传等优质、便捷、高效、多元的公共就业服务。

今年以来，示范区两级人社部门认真贯彻落实中省关于稳就业和促进民营经济发展壮大的决策部署，落实“两个毫不动摇”，深入开展就业创业十大行动，持续举办“直播带岗”“人才夜市”等系列专项招聘活动，建成区内两个零工市场，上线运行杨凌

农业人力资源共享服务平台，建成杨凌人力资源服务产业园，进一步促进劳动力和人力资源供需匹配对接，打造“杨凌农技师”劳务品牌，推进高质量就业，助力“人才高地”建设。

在援企稳岗方面，人社部门设立人社专员包抓机制，全面落实援企纾困政策措施，为企业减负2011.75万元；积极组织开展“人社工作进园区”工作，为园区企业送去创业担保贷款、工伤失业保险等“政策大礼包”，打通人社服务企业最后一公里。

科技创新局培育“科学家+工程师”40人，招引创新创业团队32家，另有37家创新创业团队通过形式审查，举办路演等102场次，新增孵化企业39家、毕业7家，发展认定示范区级高企15家，农业小巨人企业1家，入库国家科技型中小企业136家，推荐陕西杨凌富仕特生物科技有限公司、陕西睿浩生物科技有限公司、西部电缆陕西有限公司和陕西英童乳业有限公司、陕西诺威利华生物科技有限公司入选潜在瞪羚企业。

营商环境没有最好，只有更好。“下一步，我们将加大对营商环境突破年活动的调研，加强关键任务、落后任务跟踪问效，一对一打通‘中梗阻’。”示范区行政审批局局长宋妮表示，同时强化总结提炼，全面梳理工作成效和亮点，形成具有杨凌特色、可复制可推广的典型经验和做法，切实让良好的营商环境成为经济发展的“助推器”，不断赋能示范区高质量发展。